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spumanti italiani nella Repubblica dell'E-
quatore ». 

Do pure a t t o all 'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione della relazione 
generale dell 'Amministrazione delle finanze 
per l'esercizio 1912-13. 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E , Sono s ta te presentate 
le. relazioni sulle elezioni contestate dei 
collegi di Girgenti, Pescina, Montevarchi, 
Caltanissetfta, Palermo I, Trapani, Campa-
gna, Piedimonte d'Alife, Yerbicaro e Ma-
tera. 

Saranno discusse le prime t re martedì , 
la quarta, la quinta e la sesta mercoledì, 
la settima e l ' o t tava giovedì, la nona e la 
decima venerdì. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni, e delle interpellanze presen-
tate oggi. 

BIG N AMI, segretario, legge: 

« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio e il ministro delle 
colonie per conoscere la verità intorno 
alle notizie che circolano sulla situazione 
della Colonia Eri trea in rappor to alle agi : 
tazioni manifestatesi in Abissinia. 

« Eugenio Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell 'in-
terno, sulle inconcepibili ragioni che hanno 
determinato il sot toprefet to di Nuoro alla 
soppressione assoluta del dir i t to di pubbli-
che riunioni. 

« Eugenio Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici perchè dica 
quali provvedimenti intenda prendere per 
eliminare le cause del malcontento sorto 
fra gli impiegati ferroviari dell'ufficio con-
trollo di Ancona, e se ritenga oppor tuna 
la permanenza in quell'ufficio del l 'a t tuale 
capo-controllo, dopo quanto sul suo conto 
hanno pubblicato alcuni giornali ferro-
viari. 

« Bocconi ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri della marina e dei lavori pubblici 
sulle cause dell'incaglio della controtorpe-

diniera Bersagliere, avvenuto il 31 maggio 
corrente anno, nel porto di Gallipoli, men-
t re si a t tendeva alle operazioni di or-
meggio della nave istessa : e per sapere 
quando e quali seri provvedimenti si in-
tendano adot ta re per evitare che il lamen-
ta to inconveniente abbia a ripetersi, non 
essendo la prima volta, che navi da guerra 
e navi mercantili incaglino nello stesso 
punto. 

« Senape ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere 
quando e quali provvedimenti intenda a-
dottare, perchè una buona volta sia im-
pianta ta definitivamente la meta luminosa 
sulla secca Rafo, sita quasi all ' imbocca-
tu ra del porto di Gallipoli. 

« Senape ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, per sapere se egli intenda di rendere 
pubblica l ' inchiesta sull 'Amministrazione 
municipale di Santa Margherita Ligure e 
come ne apprezzi le risultanze. 

« Eugenio Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro d'agricoltura, industria e commer-
cio, per conoscere se e quando vorrà pre-
sentare un disegno di legge per gli impie-
gati pr ivat i e di commercio, tenendo pre-
sente l 'analogo disegno di legge d'iniziativa 
par lamentare giunto allo stato di relazione 
nella passata legislatura. 

« Dentice ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se di 
f ronte alle emergenze d 'un recente clamo-
roso processo non ritenga opportuno di ri-
chiamare gli ufficiali ad una più rigida os-
servanza delle disposizioni regolamentari 
in ordine ai loro rappor t i con gli a t ten-
denti . 

« Storoni ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell ' interno, per l 'arbitr io com-
messo dal questore di Firenze sequestrando 
il manifesto del presidente della Federa-
zione toscana dei reduci garibaldini, che 
convocava i commilitoni per discutere in-
torno agli assegni dei veterani. 

« Faustini ». 


